

PREKOGRANIČNA SURADNJA
U OKVIRU INICIJATIVE ZAJEDNICE INTERREG IIIA
PROGRAMA ZA SUSJEDSTVO SLOVENIJA-MAĐARSKA-HRVATSKA 2004-2006



slovenia
hungary
croatia

O PROGRAMU ZA SUSJEDSTVO

INTERREG je najšira inicijativa Europske Zajednice, financirana iz Europskog regionalnog razvojnog fonda. Cilj inicijative je povećanje ekonomske i socijalne povezanosti promoviranjem prekogranične, transnacionalne i međuregionalne suradnje koja će omogućiti uravnoteženi razvoj čitavog područja Zajednice. Europska Zajednica je 2003. godine predstavila ideju o provedbi novog Programa susjedstva koji bi se provodio na vanjskim granicama proširene Europske Unije, zasnovan na suradnji između zemalja članica i zemalja nečlanica. U okviru INTERREG III inicijative tako je stvoren novi Program susjedstva Slovenija-Mađarska-Hrvatska 2004-2006.



Opći cilj programa je promocija razvoja trilateralne pogranične regije u zajednički, budućnosti orijentiran ekonomski i životni prostor, usmjeren povećanju konkurentnosti na europskoj razini, poboljšanju osnovnih životnih uvjeta stanovnika na tom području, te pomoći u prevladavanju regionalnih razvojnih razlika uzrokovanih nacionalnim granicama. Što se financiranja tiče, partnerima iz Slovenije i Mađarske na raspolaganju su sredstva Europskog fonda za regionalni razvoj, a hrvatski partneri oslanjaju se na financiranje iz regionalne komponente CARDS-a i linije programa PHARE koja se odnosi na prekograničnu suradnju. Posljednja godina tog programa, kao i drugih programa u okviru Inicijative INTERREG, jest 2006. godina i očekuje se otvaranje novih bilateralnih programa u okviru prekogranične suradnje u idućem razdoblju.

Područna služba Osijek korisnik je darovnica za provedbu dva projekta odobrena za sufinanciranje u okviru Programa za susjedstvo – „BILJNE MREŽE“ i „PANONSKOG TURIZMA“. Projekti se provode u suradnji s mađarskim partnerom Regionalnim zavodom za zapošljavanje Južnog Zadunavlja iz Pečuha.



PROJEKT „BILJNA MREŽA: Prekogranično širenje mreže uzgoja, sakupljanja i otkupa ljekovitog bilja u cilju razvoja prekogranične regije“

Svrha Projekta je razvijanje prekogranične mreže uzgajivača, sakupljača i otkupljivača bilja koja može osigurati sigurnu, dostupnu i održivu opskrbu biljnim materijalom dobre kvalitete za kojim postoji potreba na regionalnom, prekograničnom, odnosno europskom tržištu, a koja svojim članovima, istodobno omogućuje samozapošljavanje ili ostvarivanje dodatnih prihoda. Projekt je ukupne vrijednosti 98.878,75 eura, kojeg s 90% udjela sufinancira Europska unija, a ostali udio sufinanciran je od nositelja - HZZ PS Osijek i partnera - Osječko-baranjske županije. Provedba projekta započela je u lipnju 2006. godine i trajat će 24 mjeseca.

Putem javnog poziva krajem 2006. godine odabrano je 46 korisnika, pojedinaca, malih i srednjih poljoprivrednih poduzeća i obrta koji su uključeni u program stručnog osposobljavanja. Svrha obuke je osposobiti polaznike za poznavanje bilja koje se može i preporuča uzgajati i sakupljati na ciljanom području, usmjereno na potrebe tržišta, kao i razvoj poslovnih vještina. Stručno osposobljavanje provodi Konzorcij kojega predvodi poduzeće



KonAgra d.o.o. za konzalting u agraru s članovima Konzorcija Centrom za poduzetništvo Osijek i Pučkim otvorenim učilištem Osijek. U provedbu, kako teorijske nastave tako i praktične obuke, uključeni su partneri *Agristar* d.o.o. Višnjevac, *Poljoprivredna zadruga Cerine* iz Topolja, *Poljoprivredna zadruga Ergela* iz Višnjice, *Grunt* d.o.o. iz Varaždinskih toplica, *Ljekovito bilje* iz Koprivnice i *Schmidt* d.o.o. Baksa iz Mađarske.



Pored stručnog osposobljavanja korisnicima je osigurana stručna podrška savjetnika tijekom trajanja Projekta. Savjetnici korisnicima pružaju stručne savjete iz područja agrara, kontinuirano osiguravaju dostupnost informacijama o ponudi i potražnji na tržištu bilja te pružaju pomoć pri uspostavljanju kontakta s otkupljivačima, prerađivačima i izvoznici bilja.



PROJEKT "PANONSKI TURIZAM: Stručno osposobljavanje za kvalitetni panonski turizam"

Seoski turizam jedan je od prikladnih alata za revitalizaciju pograničnog seoskog područja koji može osigurati održive mogućnosti zapošljavanja u budućnosti, uz zadržavanje uslužnih djelatnosti, podršku obiteljskim seoskim gospodarstvima, proširenu kulturnu zaštitu, zaštitu okoliša i prirode ili održavanje seoskih obrta i umjetnina kao turističkih atrakcija.

Svrha projekta «PANONSKI TURIZAM» je omogućiti razvoj kompetencija za pružatelje usluga seoskog turizma u prekograničnoj regiji. Specifični cilj projekta jest razviti i po prvi put provesti panonski, regionalno specifični program obuke za pružanje usluga u seoskom turizmu. Projekt će se provoditi od travnja 2007. do rujna 2008. godine na području Osječko-baranjske, Virovitičko-podravske i Koprivničko-križevačke županije, te u županijama Baranya, Somogy i Zala u Republici Mađarskoj. Pored prekograničnog partnera Regionalnog zavoda za zapošljavanje Južnog Zadunavlja iz Pečuha iz Republike Mađarske, nacionalni aktivni partneri u provedbi projekta «PANONSKI TURIZAM» su Hrvatska gospodarska komora Županijska komora Osijek te HZZ PS Virovitica i HZZ PS Križevce kao strateški partneri. Ukupna vrijednost Projekta procijenjena je na 106.347,00 eura, kojeg s 78.696,78 eura ili 74% sufinancira Europska komisija preko programa Phare CBC, a ostalim dijelom Hrvatski zavod za zapošljavanje.

Svrha izrade i pilot provedbe obuke jest osposobiti vlasnike seoskih turističkih obiteljskih gospodarstava za pružanje usluga seoskog turizma više razine kvalitete. Primjenom preporuka Međunarodne mreže za osposobljavanje za ruralni turizam, mađarski te novi hrvatski programi bit će dopunjeni i usklađeni s europskim. Pružatelji usluga seoskog turizma koji su završili obuku na taj će način većim dijelom biti pripremljeni za ishođenje europskog certifikata o osposobljenosti za pružanje usluga u seoskom turizmu. Pohađanjem programa obuke i korištenjem priručnika, web stranice i interaktivnog CD roma, novi vlasnici moći će spremnije započeti s pružanjem takvih usluga, dok će postojeći moći razvijati svoje usluge.

Izradi programa obuke prethodi anketno ispitivanje potreba za obukom i zadovoljstva gostiju te organizacija konferencije u Osijeku s ciljem utvrđivanja konkretnih potreba za stručnim osposobljavanjem vlasnika seoskih obiteljskih turističkih gospodarstava.

